

# 200多家旅行社面临大洗牌

## 有业内人士称烟台1/3的旅行社或将被淘汰

本报9月10日讯(记者 代曼)“《旅游法》来了,烟台200多家旅行社死掉一部分。”在9月10日召开的烟台市旅行社协会第四届会员代表大会上,百余家居旅行社企业代表就烟台旅行社行业转型升级进行了交流。

业内专家认为,《旅游法》的实施将解决旅行社行业发展中存在的诸多弊病,从长远来看,对旅行社和消费者都是好事。旅行社行业将面临一次大洗牌,有旅游业内人士预测,烟台200多家旅行社中,1/3或面临淘汰。

截至目前,烟台全市旅行社数量达到了214家,但其中不乏靠低价揽客存活的小旅行社。在10日的采访中,有的市民就反映,“这两年旅行社太多了,走到哪都能见到门头,有的屋里就摆了1张桌子1台电脑,这样的旅行社靠谱吗?”据旅行社业内人士介绍,受准入门槛降低以及政策扶持影响,旅行社行业发展较快,但旅游市场上也出现了部分依靠“价格战”存

活的“黑社”。烟台市旅游局副局长张博在会上提出,尽管对旅行社的投诉量可能仅占旅行社接待量的十万分之一,但旅游是与市民生活密切相关的行业,部分“黑导”、“黑车”的存在就会影响旅行社行业的信誉度和口碑。

“《旅游法》中关于‘零负团费’的规定,就会给不正规的小旅行社以致命一击。”烟台永安国旅总经理王东说,很多旅行社都是在“零负团费”的扭曲市

场环境中生长起来的,《旅游法》实施后,所有旅行社将重新起跑,“有的旅行社或借此机遇做大做强,但部分旅行社也会死掉。”王东认为,烟台200多家旅行社中,1/3可能被淘汰。对此,与会的旅行社业内人士认为,《旅游法》出台将极大地减弱旅行社发展中“劣币驱逐良币”的功力,盈利模式单一、靠从游客购物中获得回扣的旅行社将难以继续发展。

但对于注重服务品质和品

牌信誉度的旅行社来说,《旅游法》的出台将是一个机遇。王东认为,“大部分资源将会向大型旅行社聚拢,大社也会通过个性化的产品和优质的服务进一步占有市场。”有的旅游专家表示,价格提升,市民享受的旅游服务质量也将得到很大提升。届时,游客选择旅游产品时或不再只是挨家对比价格,而是根据自己的出行需要直接选定旅行社,甚至指定导游为其服务。

### 应对之招

## 政府鼓励旅行社向地接社转变

“旅行社作为整个旅游行业中最先导、最关键、最积极的要素,发展状况直接关系到整个旅游市场的好坏与成败。”在烟台市旅行社协会第四届会员代表大会上,烟台市旅游局局长张丛认为,《旅游法》的实施给烟台旅行社行业带来了机遇和挑战,政府将重点鼓励旅行社从组团社向地接社转变。

张丛说,现在游客出行由单纯的观光游向观光、休闲度假复合型转变,但旅游除了要考虑金钱成本外还要考虑时间成本,烟台处于交通位置末端,小假期期间很难吸引大量休闲度假游

客。潮水机场和城际铁路的建成,将突破烟台交通的局限性,“高铁开通后,将会给烟台增加1000万游客,尤其是华北地区的游客将大幅增加。”张丛认为,烟台具备发展休闲度假游的优势,再突破交通上的局限,发展地接有很大优势。

据了解,烟台市旅游局将陆续推出相关政策,加大对地接旅行社的鼓励,在烟台市旅游局副局长张博看来,旅游企业从组团社向地接社的转变,也是旅行社行业应对《旅游法》实施带来挑战的有效途径。

## 旅行社打特色牌做个性化产品

“虽然旅游产品价格高了,但旅行社仍存在不可替代的优势。”烟台永安国旅总经理王东认为,《旅游法》实施短期内,游客会因为线路价格上涨处于观望状态,但产品质量回归后,旅行社会凭借高品质服务吸引部分高端客户回归,旅行社应对需要在巩固老阵地的同时,开发新战场。

作为一名“80后”旅游从业者,山东省中旅烟台分社副总经理王鹏认为,可以通过把旅游产品搬到网上卖的方式扩大受众,“针对不同群体开发不同的网络平台,加强与在线旅游电子商务平台的合作等,都是很好地抢占组团和地

接市场的方式。”在烟台交运国际旅行社总经理马永强看来,旅行社还应该充分发挥自身特色,“交运旅游最大的优势就是‘运游结合’,我们会把交运的旅客发展成为烟台的游客,让外地游客一到烟台就能找到旅游服务咨询窗口。”

同时,山东海峡国际旅行社总经理金革宇提出,烟台具备的原生态旅游资源较多,在国内享有较好的口碑,《旅游法》实施后,旅行社可结合自身特色做出个性化产品,培养专门的旅游人才进行营销推广,就可以充分挖掘地接旅游市场。

本报记者 代曼

## 福山提前完成“营改增”纳税申报

本报9月10日讯(记者 齐金钊 通讯员 王琳) 9月10日上午9点,随着福山区最后一家“营改增”试点纳税人完成8月份纳税申报工作,福山区214户“营改增”纳税人提前5天全部成功办理纳税申报业务,成为烟台首个完成“营改增”纳税申报的区县。

记者了解到,福山区本期应申报纳税人214户,已申报214户。其中:一般纳税人52户,小规模纳税人162户;交通运输业81户,现代服务业133户,合计实现销售收入34865余万元,申报应纳税增值额231余万元。

为确保“营改增”试点的首期申报万无一失,福山国税部门对外分批次、有重点开展“营改增”纳税人的培训工作,确保每个纳税人能做到“会开票、能申报”;对内开展税管员培训,加强税务人员的业务能力,做到“电话有人接,问题有人答,困难能解决”。

# 今年中秋,能吃上便宜螃蟹啦

## 海鲜价格有升有降,鱼类涨幅明显,蟹价走低

本报9月10日讯(记者 秦雪丽) 中秋节临近,今年海鲜价格与往年集体上涨的情况有所不同,有升有降,新鲜鱼类价格不菲,而螃蟹“霸道”不见,相对去年同期价格降了不少。

据环海农贸城一位市场管理人员介绍,从目前的市场情况看,海鲜价格总体呈小幅上涨态势。“尤其是新鲜鱼类,上涨明显,普遍涨幅在10%-15%。”该工作人员称,大黄花鱼涨得最厉害,去年每斤价格在28-30元,今年则涨到38-40元。

“可能与今年大鱼少有关系。”这位工作人员说,其他的虾贝类海鲜价格则相对稳定。

另外,中秋节前,一向价格“横行霸道”的螃蟹今年有些蔫了,价格降了不少。在红利市场,记者看到每斤螃蟹的价格大都在28元左右,并未出现暴涨的情况。

据环海农贸城一位海鲜商贩介绍,由于养殖量增大,南方螃蟹的抢滩,目前,市场上螃蟹供应量很大,价格自然降了不少,“最好的螃蟹也不过每斤60-70元,而在去年此时,早已经涨到每斤100多元了”。

随着中秋节的临近,一些企业也开始预订海鲜,给员工发福利。记者调查发现,在预订海鲜时,商家都秉持着“定量不定价”的原则,只能提前定下所需数量,而不能敲定价格。

“尽管目前涨幅不大,但中秋临近,市场需求影响增大,海鲜怕是一天一个价。”环海农贸城一位市场管理负责人透露,这也正是商家们不愿定价的原因。



中秋临近,市场上的海鲜价格有升有降。 本报记者 秦雪丽 摄

### 相关新闻

## 鸡蛋又成“火箭蛋”,肉价一周涨1元

除了新鲜海鱼价格上涨之外,随着中秋临近,猪肉和鸡蛋价格也开始“抬头”。尤其是鸡蛋价格,短短一个月时间,每斤达到5元多,再次变身“火箭蛋”。

在海滨小区内的农贸市场,记者看到每斤鸡蛋售价已达5.5元,“鸡蛋是现在一天一个价。”一位市民边挑选鸡蛋

边感叹道。相对8月初的每斤4元钱,短短一个月时间,鸡蛋成功破“5”,并有奔“6”的趋势。

据烟台市爱佳达种畜禽公司总经理王达辉介绍,这次上涨,主要是中秋及十一的节日拉动作用,目前,每斤鸡蛋的出栏价格在4.9元左右,“相对前段时间的低迷状况,蛋鸡

行业有所回暖。”

除此之外,猪肉价格也有所上涨,每斤售价14元左右,相对一周之前,大约涨了1元钱。“20天之前,生猪出栏价格为每斤7.7元,现在涨到了8元。”牟平一生猪养殖场负责人透露,随着“双节”临近,他感觉生猪还有上涨的空间。

本报记者 秦雪丽

## 中秋档理财产品预计很快能问世

本报9月10日讯(记者 姜宁) 由于在季末揽储期内又赶上了中秋节,所以各家股份制商业银行也加紧了推广中秋节专属理财产品的脚步,据了解,因为“钱荒”问题仍未有解决,今年的中秋专属理财产品收益率会相对较高。

“本来这两天就会有中秋节专属理财产品的信息,但是最近总行层面上一直在力推教师节专属理财产品,所以中秋专属理财产品还要等几天才能问世。”一家股份制商业银行营业部的杨主任告诉记者。

“这次的中秋节理财收益率也会很高,估计最高点能达到6.5%的年利率左右。”一家股份制商业银行的理财经理赵先生说。

据记者了解,除了理财产品以外,银行还会在中秋节期间大肆开售“黄金月饼”等产品。

### 龙口供电

## 线线相连心系民生

9月9日,国网龙口供电公司人员走进龙口广播电台,通过“民生快车道”节目与龙口市民直接对话,解疑解惑,真正做到与全市电力客户线线相连,心系民生。 通讯员 姜红

## 10kV东海Ⅱ线成功投运

9月2日上午11点30分,随着一声低沉的合闸声,国网龙口市供电公司10kV东海Ⅱ线成功投运,将有利于解决徐福西部用电紧张问题,满足电力客户负荷增长需求。 通讯员 刁建军